

Получили, потратили, не построили: государство зря спустило 51 миллиард рублей на туристические зоны в Сибири

Если кто-то еще помнит, восемь лет назад в Иркутской области должны были начать строить туристический рай – в рамках реализации проекта особой экономической зоны «Ворота Байкала». «Построили», потратили, провалили.

А ведь одновременно в двух районах области (в Большом Голоустном и в Байкальске) могли появиться пятизвездочные отели, спа-курорты, горнолыжные трассы и шикарные парки. Но вместо этого мы имеем болота, грязь, разбитые дороги, отсутствие очистных сооружений и угрожающие экологические показатели.

Напомним, ранее Бабр сообщал о разборе специалистами Общероссийского народного фонда (ОНФ) проблем по несостоявшейся реализации проекта. В рамках этого 29 октября в Иркутске прошел круглый стол «Развитие и эффективность особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Ворота Байкала», где ответственные за реализацию «Ворот Байкала» чиновники попытались отчитаться о том, куда ушли деньги.

ОНФ решил устроить собственное расследование и выяснить, на что действительно ушли деньги. После чего 10 ноября вынес вердикт, что государство зря потратило 51 миллиард рублей на развитие туристических зон в Бурятии, Иркутской области и на Алтае.

В ходе проверок активистами ОНФ регионов были выявлены абсолютно идентичные нарушения: халатность и в принципе необъяснимое промедление руководства дочерних организаций АО «Особые экономические зоны», ответственного за строительство курортов.

Тут еще всплыл тот факт, что это предприятие на 100% принадлежит министерству экономического развития России. Вот, собственно говоря, откуда ноги растут.

На что потратили 51 миллиард рублей?

Итак, по данным ОНФ, на развитие инфраструктуры «Ворота Байкал» государство планировало выделить Иркутской области 11,8 миллиардов рублей.

Однако, несмотря на то, что область получила первые 119 миллионов рублей, строительство инфраструктуры так и не началось.

В «Алтайской долине» в Республике Алтай хоть и создали-таки искусственное озеро, на которое ушел 1 миллиард рублей, оно протекает. То ли строители плохо поработали, то ли деньги утекли так же, как вытекает сейчас вода.

В ходе проверки было выявлено, что изначально на дне искусственного водоёма должны были постелить полиэтиленовую плёнку высокого давления, однако в процессе строительства она была заменена на более дешёвый материал.

ОНФ решил заглянуть и в «Бирюзовую Катунь» в Алтайском крае. На удивление, там уже есть функционирующие объекты инфраструктуры (искусственное озеро, гостиничные комплексы, горнолыжный участок). 13 действующих на территории резидентов создали 45 рабочих мест и даже уплатили 11 миллионов рублей налогов.

Следующий пункт проверки - «Байкальская Гавань» в Бурятии (должна была быть расположена на пяти участках: «Турка», «Пески», «Гора Бычья», «Бухта Безымянная» и «Горячинск»).

На создание и развитие данной зоны государство планировало не пожалеть и выделить республике 22 миллиарда рублей. Хотя правительство и выделило первые 4,4 миллиардов рублей, инфраструктуру построили только на двух участках.

Активист проекта ОНФ «За честные закупки» Илья Новодворский заявил, что из 14 зарегистрированных резидентов строительство ведут только двое. Непривлекательным для частных инвестиций проект делает неопределённость с реализацией горнолыжного курорта на горе Бычьей, так как летний туристический сезон на Байкале составляет не более трёх месяцев, а «Гора Бычья» - единственный курорт, предполагающий круглогодичный отдых. Однако за восемь лет на участке выполнено только проектирование временной дороги, произведены инженерные изыскания и построен участок подъездной дороги, который упирается в лес.

Несмотря на потраченные на развитие территории деньги, туристы продолжают отдыхать на Байкале в палатках или вынуждены снимать дома в посёлках, которые не имеют инфраструктуры и не оборудованы системой канализации.

В конце концов, по данным заместителя руководителя проекта ОНФ «За честные закупки» Анастасии Муталенко, активисты направили обращение в адрес АО «ОЭЗ», но внятного ответа на обращение не было получено. АО заявило, что строительство объектов инфраструктуры осуществляется на основании перечней планируемых к строительству объектов инфраструктуры особых экономических зон, а утверждение этих перечней не в их компетенции.

Смотри материал: [«Закрытые «Ворота Байкала»](#).

baikal-info.ru

Автор: Виктория Судакова
© Babr24.com
ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БАЙКАЛ
👁 8261 12.11.2015, 20:32 🔄 1038
URL: <https://babr24.com/?ADE=140320>
Bytes: 4489 / 4299 [Версия для печати](#)



[👍](#) [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Виктория Судакова**, экономический обозреватель.

На сайте опубликовано **2298**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

